载人飞船命名为"梦舟"月面着陆器命名为"揽月"

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年2月26日 甲辰年正月十七

河南省一级报纸 第13485期 今日4版 网址:http://www.pdsxww.com





据新华社北京2月24日由(李 办公室面向社会公众开展了载人月 国利 邓孟)记者24日从中国载人航 球探测任务新飞行器名称征集活动, 天工程办公室了解到,经公开征集评

共收到近2000份投稿。 据介绍,"梦舟"寓意载人月球探 测承载中国人的航天梦,开启探索太 空的新征程,也体现了与神舟、天舟 飞船家族的体系传承;新一代载人飞 船包括登月版和后续执行空间站任 务的近地版两个型号。其中,登月版

采用"梦舟Y"(飞船名称+"月"字音 节的大写首字母)。"揽月"取自毛主 席诗词"可上九天揽月",彰显中国人 探索宇宙、登陆月球的豪迈与自信。 此前,新一代载人运载火箭已被命名

目前,梦舟飞船、揽月着陆器和 长征十号运载火箭已全面进入初样 研制阶段,各项工作进展顺利。

新华社北京2月24日电 国家主 席习近平在中国龙年元宵节复信美国 马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠

新春贺卡,向他们和全校师生致以节 日祝福,欢迎更多美国青少年来中国

习近平表示,你们来信的汉字写 得很漂亮,手绘的中国龙、长城和熊猫 很形象! 得知你们到访了好几个城 市,看大熊猫,品中国美食,体验中华 文化,感到"超级开心",我非常高兴。 听说你们结识了许多中国小伙伴,并 且邀请他们回访你们的家乡,你们之 间结下的友谊令人感动。

习近平指出,中国有句俗语:百闻 不如一见。1985年我第一次访问美 国时,热情友好的美国人民给我留下 了难忘的印象。相信通过这次交流访 问,你们对中国和中国人民也会有更 直观、更深入的了解。欢迎你们再来 中国,也欢迎更多美国青少年朋友来 华交流学习,亲身感受一个真实、立 体、全面的中国,与中国青少年交心交 友、互学互鉴,为增进两国人民之间的 友谊携手贡献力量。

习近平在复信中说,今天是中 国龙年的元宵节,元宵节是中国人 共祝美好生活的重要时刻,我向你 们和学校全体师生致以节日的美好

2023年11月,习近平主席访美期 间宣布,中方未来5年愿邀请5万名 美国青少年来华交流学习。美国艾奥 瓦州友人萨拉·兰蒂近期致信习主席, 表示希望马斯卡廷中学也参与这一计 划。在习主席关心下,1月24日至30 日,作为该项目第一批来华的美国中 学生,马斯卡廷中学20多名学生到北 京、河北和上海等地进行了交流访 问。代表团抵京时,给习主席带来了 写有中文"习爷爷,我们来了"字样的 校旗等礼物。访问结束后,代表团学 生致信习主席,讲述访华之行的喜悦 心情,对邀请他们来华交流访问表示 感谢。

看花灯、猜灯谜、舞龙舞狮……

## 我市举行闹元宵多彩民俗活动



2月24日晚,在市城乡一体化示范区应滨书苑"观民俗赏花灯庆 新春"活动现场,巨型龙灯格外引人注目。 本报记者 曹晓雨 摄

本报讯 (记者曹晓雨)凤箫 声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。2 月24日是正月十五元宵节,我 市组织开展了丰富多彩的民俗 活动,营造了欢乐、祥和、热闹的

节日气氛。 "花灯真好看,现场美得 很。但是车进不去,大家尽量走 着过去。"2月24日晚,记者前往 市城乡一体化示范区应滨书苑 "观民俗赏花灯庆新春"活动现 场时,距离书苑1公里外的小路 已被围得水泄不通,观完花灯的 市民杨亭提醒开车的游客。

当晚,活动现场占据C位的 是一条长数十米的巨型龙灯,龙 灯蜿蜒盘旋、威风凛凛。旁边, 山海经、应龙闹春、蚩尤归来、鹰 击长空等主题的花灯展示,流光 溢彩、底蕴深厚。游客在赏灯之 余,还可参与西游主题的互动表 演,体验踩高跷、木偶戏等非遗

文化的魅力,亦可品味特色美食 小吃。"春节及元宵节期间,应滨 书苑内外可谓'热辣滚烫',接待 参观群众两万余人次,其中不乏 外地游客。"应滨书苑负责人魏

市民协还广泛动员民间文 艺家走进中骏世界城商场,组织 开展了"非遗过大年玩出新花 样"系列活动,现场展出剪纸、香 包、面塑、糖画等十余种民间工 艺品,为市民提供画瓷等多种 DIY活动。

舞龙舞狮、社火表演、猜灯 谜……当天,各县(市、区)及市 图书馆、市文化艺术中心、市工 人文化宫、平顶山博物馆等文博 场所也举办了形式各异的元宵 节活动。鹰城广场、新华区曲艺 茶社、平煤中心站广场等处则上 演了异彩纷呈的曲艺、戏剧节

政企同心 聚力同行 发展共赢

选,中国载人月球探测任务新飞行器

名称近日确定,新一代载人飞船命名

为"梦舟",月面着陆器命名为"揽月"。

球成为中国人探索太空的下一个目 标。2023年8月,中国载人航天工程

中国空间站建造完成后,登陆月

# 郏县巩固工业经济回升向好态势

# 新时代 新征程 新伟业

本报讯 (记者张鸿雨)2月23日,室 外白雪皑皑、寒气袭人,位于郏县高低压 电气专业园的河南锦钰电气有限公司内 却是一派热火朝天的景象,职工在忙着 组装高低压开关柜和箱式变电站等。

"我们去年中标了新疆哈密一工业 园区的电力配套项目,工程量大,时间紧, 农历正月初六就恢复生产了。今年正月 初二还和县供电公司联合更换了县域内

的3台变压器。"公司总经理张浩鹏说。

河南锦钰电气有限公司有约40年 的历史,主要生产10千伏配电变压器、干 式变压器、矿用变压器等系列电力设备, 拥有国家CQC产品认证证书,有先进的 加工制造设备和完备的实验仪器,是集 科研、开发、设计、制造和安装于一体的 现代化科技型企业。近年来,该公司产 品销售已覆盖全国,还远销东南亚和非

距离锦钰电气公司约3公里远的河 南晟仕博新材料科技有限公司内,随着 机器转动、挤压、热合,一片片、一摞摞厚 实坚韧、不同颜色和尺寸的砂轮从智能 化生产线上飞跃而出。该公司是郏县唯 一的中外合资企业,主要生产高端磨料、 磨具和船舶过滤器、膨胀节等船舶辅助 配件,产品多出口至北美洲、欧洲等地。 由于质量性能优越,该公司产品订单已

工业是郏县的立县之本、强县之基、 富民之源,稳工业就是稳经济。节后上

班第一天,郏县连夜召开县委工作会议, 对全县工业经济发展进行部署,要求务 必以"开局关全局,起步定后程"的紧迫 意识和崭新姿态,鼓足干劲,"跳起来 摘桃子",不断巩固和增强工业经济回升 向好态势。节后上班第二天上午,郏县 约200名"首席服务官"立即对全县重点 项目、重点工业企业开展了走访,认真听 取企业节后复工复产、生产经营订单、用 工需求等情况介绍,详细了解面临的用 工难、融资难等问题,并现场进行交办。 一时间,一幅幅政企同心、聚力同行、发 展共赢的生动画面在郏县大地绘就。



### 严抓品质促增效

2月26日,员工对临近出 厂的隔离开关进行复检。 平顶山市海平电气有限责

任公司位于市区开源路南段, 主要生产高压开关零部件。 该公司严抓产品质量,不仅成

为平高电气的长期合作伙伴, 产品还远销安徽、湖北等地。 本报记者 姜涛 摄

大排查 大起底 大整治

# 我市重点行业领域开展安全生产专项行动

本报讯 (记者张永军)2 月22日,从市安委会传来消 息,经市政府同意,市安委会近 日在全市重点行业领域全面开 展安全生产"大排查、大起底、 大整治"专项行动,坚决防范遏 制生产安全事故,确保全市安 全生产形势持续稳定向好。

专项行动明确了17个重 点行业领域开展专项行动有 关安全方面的主要任务,逐个 明确牵头部门和业务主管部 门。这17个行业领域分别 是:学校、煤矿、民政服务机 构、加氢站和充电设施、建筑 施工和工地、高层建筑、城镇 燃气、交通运输、加油站、商超 酒店影剧院、景区景点、医疗 卫生机构、"九小"场所、危险 化学品、非煤矿山、工贸行业

和大型群众性活动等。 此外,特种设备、烟花爆 竹、渔船、电力、餐饮、住宿、大 型农贸市场等行业领域也要 结合实际开展安全生产"大排

查、大起底、大整治"行动。

市安委会将严格落实重 大事故隐患判定标准,严格落 实"三定两查"机制,按照"谁 检查、谁签名、谁负责"原则, 坚持"一案双查""一案倒查", 对明明有问题却查不出或查 出后跟踪整改不到位导致发 生事故的,严肃追责问责,构 成犯罪的移送司法机关追究 刑事责任。

本报讯 (记者杨德坤)近日,舞钢市尚店镇持 续开展和美乡村建设,党员干部带头,群众积极参 与,加大整治力度,对街区主次干道及乡村房前屋 后"十乱三堆"、河道沟渠的杂草杂物、生活垃圾、 乱堆乱放、枯枝落叶等进行集中清理清运,持续提 升人居环境,美化村容村貌。

舞钢市把"十百千万"和美乡村示范创建作为 深入实施乡村振兴战略的重要抓手,着力下好统 筹推动、创建提升、持久见效"三步棋",着力打造 乡村振兴"样板间",先后获得省农村人居环境整 治先进县、全国村庄清洁行动先进市称号,并入选 "全国乡村振兴示范县"创建名单。

该市成立工作领导小组,实行"县级领导包乡 镇、乡镇干部包村、村干部包组、党员包户、群众参 与"网格化工作机制;加快编制乡镇国土空间规划 和村庄实用性规划,出台乡镇规划建设管理导则 和乡镇规划委员会议事规则,编制村民自建住房 设计图册,让乡村建设有规可循;打造两个和美乡 村示范片区、4条和美乡村示范带,涵盖所有乡镇 和涉农街道;出台考核办法,细化8大类39条考 核内容,以定期观摩、不定期暗访、积分奖惩等措 施,实现全过程监督指导。截至目前,该市已累计 观摩8次,兑现奖补资金800万元。

该市实施全域整治提升、产业品牌培育、乡村 建设提标"三项行动",聚焦"一部四沿五旁"等重 点区域,围绕"六无六美"目标,全面开展拉网式集 中清理整治,去年以来两次获得平顶山市和美乡 村建设暨农村人居环境整治日常工作考评第 名;出台支持特色产业激励政策,推动肉鸽、白茶、 食用菌等特色产业提质发展,目前年出栏乳鸽 930万只,白茶种植面积5000余亩(1亩~666.67平 方米),食用菌生产规模达3000万棒。大力实施 交通、教育、医疗、养老等提质工程,投资20多亿 元的3条国省干线全线通车,建成110余公里"四 好农村路"、近600公里农村排前路,新建、改扩建 幼儿园、中小学24所,110所村级标准化卫生室即 将全部完工,基层公共服务能力全面提升。

该市把"十百千万"和美乡村示范创建纳入基 层治理重点内容,建立卫生责任区域分包、农户门 前"三包"、路长制、红黑榜等卫生管理制度,用好用活村规民约,引导群 众把"村里事"当成"自己事"。在产业基础扎实的庙街乡人头山村等 35个村推广"龙头企业+集体经济+农户"模式,发展无花果等特色农 业;在自然禀赋突出的尹集镇姬庄村等50个村推广"乡村旅游+集体经 济"模式,大力发展休闲、观光、体验旅游;在主城区周边25个村推广 "物业资产+集体经济"模式,增加村集体资产经营收益。目前,舞钢市 村集体经济"空壳村"全面清零,年经营收入超过20万元的村超35%。

# 解锁学习新方式 讲好开年第一课

### -市纪委监委优秀党课评选决赛侧记

百年党史,信仰之源。把党史学透、 把党课讲活,是党员干部的必修课。2月 23日,市纪委监委优秀党课评选决赛在 市文化艺术中心举行,以边讲边赛的方 式,为纪检干部上2024年第一次党课。

比赛以"锤炼品格 强化忠诚"为主 题,经过初赛选拔,11个党支部脱颖而出 闯入决赛。比赛同步开启线上直播,接 受场外观众品评。

"从前只知先烈高尚,如今方知他们 浪漫。这是共产党人独有的浪漫,是字 字拉血的铁骨柔情!"第三监督检查室党 支部书记陈增利以《最是信仰动人心》为 题,讲述了蔡博真、伍仲文这对革命伴侣 相濡以沫、共赴理想的伟大爱情,让人钦 佩又动容。

常青之道,贵在自胜。市纪委宣传

部党支部书记李琼琼以小见大、以微见 著,就全面从严治党这一主题,从七个方 面谈了自己的思考。"要把严的基调、严 的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的 自我革命进行到底。"如同击鼓催征,坚 定着大家勇敢无畏的意志。

家书中有温暖有亲情,有叮咛有教 导,还有什么?还有百年信仰!信访室 党支部创新采取情景党课形式,为大家 带来沉浸体验。从革命先辈的家书到纪 检干部的家书,从战争年代到和平时代, 一封封家书是情感的纽带,更是信念的 传承——坚守无悔,初心不改!

个人党课真诚走心,多人党课震撼 有力,情景党课引人入胜。选手们准 备充分、别出心裁,用通俗易懂的语 言、生动鲜活的事例、深刻独到的思 考,把宏大理论讲得有滋有味,把久远 历史讲得真实可感。台上讲得走心, 台下听得入神,现场不时爆发出阵阵 热烈掌声。

"别具一格的党课教育,有意思不枯 燥,接地气鼓士气,听后感到有用有效。" "敲响开年第一钟!要迅速收心归位,以 饱满热情投入工作中,确保全年工作开 好局。"大家纷纷表示,要对标先进、练好 内功,立足岗位、攻坚克难,把党课教育 激发出的热情转化为实际行动,以一己 之力为全局添力,以一域之光为全局添

长达两个多小时的激烈角逐,经过 专家评委评审,比赛最终评选出一等奖1 名、二等奖2名、三等奖3名。作为主题

教育阶段性成果的集中展示,优秀党课 评选决赛也标志着2023年市纪委监委 "五个一"活动圆满结束。

大道至简,实干为要。推动新征程 纪检监察工作高质量发展,怎么干?聚 焦市委中心工作服务保障大局,怎么办?

市纪委监委思路清晰、措施有力,将 开年第一周定为"学习周",树立"以学习 开局、靠实干出彩"鲜明导向,要求系统 上下聚焦省纪委全会和市委全会工作部 署,进一步厘清思路、丰富措施、健全机 制,教育引导纪检监察干部把对党绝对 忠诚融入灵魂血脉、把干事创业热情体 现到具体工作中,以实绩实效为中国式 现代化建设鹰城实践提供强有力纪法

(本报记者 蔡文瑶)

编辑 张红晓 校对 史 杰

# 造

11/